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Tranger Márk vagyok, a Budapesti Műszaki Főiskola Keleti Károly karának hallgatója. 
Ebben a beszámolóban az én élményeimet ismerhetitek meg Finnországról, azon belül is 
főként Kokkoláról, ahol a 2007/08-as tanév őszi szemeszterét töltöttem. 

Az utazás 
Magyarországról Kokkolát nem a 

legegyszerűbb megközelíteni. Helsinkibe a 
Finnair vagy Malév járatokkal érdemes utazni, 
de ennél jóval olcsóbban is kijöhetünk egyes 
fapados légitársaságokkal, viszont így még 
körülményesebbé válhat az utazás.  A Blue1 
cég járatai viszonylag olcsóak, viszont 
Magyarországról közvetlenül csak a nyári 
időszakban lehet velük Finnországba utazni 
jelenleg. Én személy szerint a SAS társasággal 
repültem Stockholmba, itt 4 órás várakozás 
után Vaasaba utaztam, ahol további 4 óra várakozás következett, de ezúttal buszra.☺ A 
városközpontban ücsörögtem, ahol kedves, ám ittas finn fiatalokkal találkoztam. Nem is 
kevéssel. De a finnek szokásairól majd később. További 2 óra buszút után hajnali négyre már 
meg is érkeztem Kokkolába, ahol végre megpihentem. 



Finnországról általában 
Az embernek Finnországról először az jut 
eszébe, hogy hideg van és sötét. Ez így nem 
teljesen igaz. A májustól szeptember végéig 
tartó időszakban kellemes az idő, és 
világosabb is van, mint Magyarországon. 
Sőt, az ország déli részén, nyáron nem ritka 
a 30 fok körüli hőmérséklet, északon pedig 
mindössze 3-4 óráig tart az éjszaka. Igaz, 
ami igaz, télen pont fordítva van, és állítólag 
előfordulhat –20, vagy akár –30°C is. Ebből 
szinte semmit sem tapasztaltam, két nap volt 
csak –15 fok körüli hőmérséklet, egész 
decemberben pedig 0 fok körül ingadozott. 
Maguk a finnek is panaszkodnak, hogy 
jelentősen melegedett a klíma az utóbbi 
időben. A vidék gyönyörű, sok kisebb-
nagyobb tó található szinte az összes 
régióban, aminek velejárói a festői környezet 
mellett a kiéhezett szúnyogok hadseregei. A 
tájat fenyőerdők borítják, és hatalmas, a 
jégkorszakból megmaradt zuzmóval borított 
sziklák találhatóak mindenhol. Pont, mint a 
képen. 

 
Sajnos Finnország szinte teljesen lapos, hegyek csak a messzi Lappföldön találhatóak. 
Építészetileg sem a legváltozatosabb ország, az embernek folyton déjá vu érzése van, 
akármelyik városba is látogat. A finnek szemlátomást a praktikus építkezés hívei, rengeteg a 
kocka alakú ház minden nagyobb településen. De a természet 
nagyban kárpótol minket. 
Az országban hatalmas távolságok vannak, amit egy remek 
vasúthálózattal oldottak meg. A vonatok szupergyorsak és 
tiszták. Viszont ennek sajnos meg kell fizetni az árát is. Igaz, 
hogy 4 óra alatt eljuthatunk a több, mint 500 kilométerre fekvő 
Helsinkibe Kokkolából, de ez 50%-os diákkedvezménnyel is 
30 eurónkba kerül (csak oda). 

Milyenek a finnek? 
A finnek különleges emberek. Talán a furcsa még megfelelőbb szó lenne. Számos olyan 

tulajdonságuk van, ami egy átlagos magyar ember számára először meglepőnek tűnhet. Ilyen 
például a salmiakkihoz való megmagyarázhatatlan vonzódásuk. Ez az émelyítően sós íz szinte 

minden fajta édességben megtalálható, létezik 
salmiakkis cukorka, rágó, csoki, de még szeszes 
italként is előfordul. Nekem máig is gyötrelmes 
kínokat okoz egy ilyen cukorka elfogyasztása, 
annyi gyakorlás után is. ☺ 
A finnekben nagyon erős a nemzeti öntudat. Ha 
egy átlag finn emberrel szóba elegyedünk (ez 
leginkább csak kocsmákban fordulhat elő), akkor 
elég nagy az esélye, hogy egy hosszabb 



kiselőadást hallhatunk arról, hogy a finnek miben a legjobbak a világon. Itt leginkább a 
hidegtűrést szokták megemlíteni, a Nokiát, az autóversenyzőket, illetve, hogy ők a 
legnagyobb kávéfogyasztók (egyébként szörnyű kávéjuk van) és azt is gyakran elmesélik, 
hogy náluk a legmagasabb az öngyilkosságok aránya. Ez valószínűleg a hosszú és sötét télre 
vezethető vissza, illetve arra, hogy az átlagember ott elég elszigetelten él. A boltban is mindig 
a hazai terméket veszik, hiába kerül néha a duplájába, és sokszor minőségre is rosszabb. 

A finnek csendesek, visszahúzódóak (egyesek szerint unalmasak) és nagyon becsületesek. És 
brutális mennyiségben fogyasztanak alkoholt. Péntek és szombat este rengeteg részeget látni 
mindenfelé, ami egyrészről megkönnyíti a kommunikációt, mert ilyenkor megnyílnak az 
emberek, viszont sok verekedés is előfordul a szórakozóhelyeken. 
Az emberek többsége délelőtt 10 óra és dél között ebédel. Ezt nagyon nehéz volt megszokni 
számomra, aki a 14 órát tartja optimálisnak. Ezután vacsoráig kávézás és különböző 
sütemények fogyasztása jellemző. 

Angolul az emberek 90%-a folyékonyan beszél. Ez szerintem főként azért van, mert a 
tévéműsorokat nem szinkronizálják, minden eredeti nyelven megy, felirattal. Ezen kívül 
kötelező svédül is tanulniuk az iskolában, így a finnek többsége 3 nyelvet beszél. A svédek 

egyébként sokkal közvetlenebbek és barátságosabbak, mint a finnek, és 
enyhe irigység övezi őket Finnország szerte, de ez nem szokott 
tettlegességig fajulni. Ők az ország nyugati partja mentén élnek, így 

Kokkolában is nagy számban előfordulnak, nem egy tanár az iskolában a svéd kisebbséghez 
tartozik, és a városban is szinte mindenhol kétnyelvűek a feliratok. 

Az emberek szívesen járnak a természetbe, a legtöbbjüknek van hétvégi házuk valamelyik tó 
partján, és mindig látni, főként idős embereket két hosszú síbottal sétálni. (nordic walking) 

Elsődleges teendők 
Amint az ember megérkezik, rögtön rengeteg dolgot kell elintézni az elején, így érdemes 

minél hamarabb elindulni Finnországba. Az összes teendőt nem tudnám felsorolni, de többek 
között regisztráltatni kell magunkat a rendőrségen, elmenni a lakhatást intéző irodába, 
bankszámlát nyitni, felvenni a tantárgyakat (a mi Neptun rendszerünkhöz hasonló 
WinhaWille portálon), ezen kívül erősen ajánlott diákkedvezményre jogosító kártyát venni a 
vasútállomáson (6€ jelenleg), valamint finn SIM-kártyát vásárolni. Kint a mobiltarifák elég 
olcsóak (a ritka kivételek egyike), és a szolgáltatók sok kedvezményt is ajánlanak. 

Ezek a teendők soknak hangozhatnak, de Finnországban az ügyintézés hihetetlenül 
gördülékeny (a Tankkari Office kivételével, de erről is később), és a város sem nagy, szóval 
nem lehetetlen ezeket a dolgokat véghezvinni egy hét alatt. És nagyon fontos: Vegyünk 
biciklit!!! Igaz, nem olcsóak (50-100€-ig, second-hand shop-okban), de többszörösen 
megtérül, mivel tömegközlekedés gyakorlatilag nincs (ami van, az is drága), és gyalog elég 
nagyok a távolságok. Plusz, a szemeszter végén el is adhatjuk őket, feltéve, hogy mindig jól 
lezárjuk, és így nem lopják el. (higgyetek nekem, én csak tudom.. ) 



A Tankkari 

 
Ez lenne az. Kis zöld kockaépületek. Ha ide jöttök, itt fogtok lakni. Igazából a 
létesítményeket kezelő cég neve a Tankkari, amit itt láttok, az a Tankkari 2, a kilátás a 
szobámból. Minden bejárati ajtó mögött 3 lakószoba van, egy fürdőszoba és egy 
nappali/konyha. Tehát normális esetben az embernek 2 lakótársa van. Nekem négy volt, de ez 
egy másik történet. Az épületkomplexumban található mosoda, szauna (nem is egy), 
biciklitároló. A bérlet havonta 150-200€ között van, ami hihetetlenül jutányos a finn árakhoz 
mérten. A cég irodájába elég sokat kell járkálni, főleg, ha az ember lakást szeretne váltani 
valamilyen okból kifolyólag. De mivel a külföldi diákok majdnem mind itt laknak, így igazi 
közösségformáló ereje van. Rengeteg buli volt itt, és sok nagy titkot őriz a hely. ☺  

A város 
Kokkolában 36516-an laknak (by Wikipedia) és az emberek majdnem 20%-
a finn állampolgárságú svéd. Egy kis gyakorlattal könnyedén meg lehet 
őket különböztetni a finnektől, de ez a finnekről szóló pontban részletesen 
kifejtésre került. Kisváros létére meglepően nagy távolságok vannak, ami 
viszont biciklivel nem vészes. Mindenhol széles, jó minőségű és este is 
kivilágított bicikliutak találhatóak. Egy nagy ipari park tartozik a városhoz, 
és van egy jó nagy víztornya. Sok parkos terület is van, ahol lehet sétálni, és 
a tengerpart is nagyon szép, főként nyáron, de oda mindig érdemes 
kilátogatni. Ezen kívül van egy szép belvárosa, ahol régi stílusú 

lakóépületek találhatóak. 
Ha egy kicsit kimegyünk a városból, találunk egy mesterséges dombot, ahonnan szép kilátás 
nyílik a környékre. Egy híres régi templom is található a város másik végén. 



Lehetőségeink a városban 

SPORT 
Kisvárosról lévén szó, ez kissé be van korlátozva. Elmehetünk jégkorong-meccset nézni a 
helyi „arénába”, 3 euróért bejuthatunk az uszodába, ahol van természetesen szauna, jacuzzi, 
csúszda, stb. A bowling is kijön óránként 3 euróból, de mi általában focizni jártunk minden 
héten, ez is 2-3 euró között mozgott fejenként (ez úgy látszik, standard tarifa) 

ÉJSZAKAI ÉLET 
Itt aztán tényleg nincs változatosság. Ha az ember discoba akar menni, akkor két választása 
van, egyik sem olcsó (belépő 2 és 5 euró között), és sört sem kapunk itt 4 euró alatt. 
Egyébként a Tankkariban is rendszeresen szerveznek bulikat, de két hónap után ezek sem a 
legizgalmasabbak. 
Jó ötlet azonban egy nagyobb társasággal kocsmába menni. Ezeken a helyeken gyakran van 
happy hour, és nagyon kultúrált létesítmények. Kedvencem az English pub, ami 
kialakításában egy brit kocsmára hasonlít. Van biliárd, mindenféle társasjátékok, és koncertek 
is gyakran előfordulnak. Finnországban az összes szórakozóhely füstmentes, ez nekem, mint 
nemdohányzónak nagyon hiányzik. 

INTERNET 
Ha az ember visz magával notebookot, 
akkor lehetőség van az Internet 
megrendelésére a városban, de 
használhatjuk a gépeket az iskolában, 
illetve a város könyvtárában is az 
iskolában kapott kódunkkal. A 
könyvtár nagyon modern, és 
tankönyveket is megtalál az ember, de 
a tananyagot általában közzéteszik a 
portálon a tanárok. Íme egy kép a 
városi könyvtárról. 

VÁSÁRLÁS 
A boltok és a vásárlás témakörét néhány másik beszámolóban részletes kifejtették, így csak 
nagy vonalakban vázolnám. A kaja nem olcsó, de boltokban lehet néhány alapvető élelmiszert 
magyar árakhoz mérten nem túl drágán kapni. Ilyenek az instant levesek, illetve tésztafélék, 
konzervek, kekszek, stb. A literes gyümölcsleveket is meglepően olcsón be lehet szerezni. 
Amik igazán drágák, azok a szénsavas üdítőitalok (félliteres kóla 
boltban kb. 400 forint, hmm) és az alkohol. Az nagyon. Fél liter sör 
ára 1,8 eurónál kezdődik, erősebb italok 6-7 eurónál. 4,7%-os 
alkoholtartalmúnál magasabb szeszesitalt csak az állam által 
üzemeltetett Alko boltokban lehet kapni, ezekből kettő van a városban 
(Citymarket, Prisma). Hétközben 8 óra után, szombaton 6 után nem 
lehet így alkoholt kapni a városban, így főként péntek délután a 
lakosság fele itt tartózkodik, könnyen össze lehet futni ismerősökkel is 
ilyenkor. Egy jó tanács: őrizzük meg az üres dobozokat, üvegeket és 
műanyag palackokat, mert betétdíjasak, és visszaváltásukkal szépen 
lehet keresni.☺ A következő képen Finnország egyik legjobb (és legdrágább) sörét 
láthatjátok: 



ÉTTERMEK 
Ez egy nehéz pont, ugyanis a finn éttermek természetesen drágák, és nagyon nehéz jót találni. 
Van McDonalds, Hesburger (finn mekiutánzat), török étterem, stb. Mindegyik jellemzője, 
hogy 8-10 eurót ott kell hagynunk minimum. Viszont van egy érdekes hely: a Big Nicci nevű 
étterem, ahol 8 euró befizetése után (2007-es árak) annyit ehetünk és ihatunk, amennyi belénk 
fér. Egyszer mindenképpen érdemes kipróbálni a félév során. Egyébként az iskola kantinjában 
kb. 2,5 euróért tudunk enni, ahol nagyon egészséges ételeket adnak, de kissé fantáziátlan a 
konyha. Nekem már két hét után az volt az érzésem, hogy egyedül az öntet változik csak, amit 
ráöntök a párolt krumplira. 

SZAUNA 
Netán unatkoznánk hétköznap este? Nem jut eszünkbe semmi? Kérdezzük meg barátainktól, 
hogy van-e kedvük szaunázni! Egész biztos, hogy igent mondanak, mert Finnországban ez 
igen népszerű társasági eseménynek számít. Az emberek túlnyomó többsége heti minimum 
kétszer elmegy ezen intézmények valamelyikébe. Itt lehet lazítani foci után, buli előtt, szóval 
bármikor. 

Az iskola 

A hivatalos neve Keskipohjanmaan-Ammattikorkeakoulu. 
Körülbelül egy hónapomba telt, amíg megtanultam. Egy 
modern épületegyüttesben található a város szélén, ami 
gyalog 15-20 percre van, biciklivel alig 5. A tanórák 
nagyon hosszúak, nem ritka a 3 órás sem, egy rövid 
kávészünetet közbeiktatva. Szinte mindegyik tantárgyból 
kell prezentációt tartani, ami kissé feszélyezett eleinte, de el 
kell ismerni, hogy hasznos dolog, javítja a kommunikációs 
 feladatként sok fogalmazást kellett írni (assignments), 

amelyek, bár nem nehezek, mégiscsak időbe telnek. A tanárokkal nagyon közvetlen a diákok 
viszonya, ez eleinte kicsit furcsa volt nekem, nem szoktam hozzá, hogy a keresztnevükön 
szólíthatom őket. A vizsgák esszészerűek, folyékony angoltudással és minimális tanulással 
nem okozhatnak gondot senkinek. 

készséget. Emellett otthon házi

Peter & Jonna 

Ők voltak a segítőink az iskolában. Nagyon szívélyesek, bármi gondunk volt, nyugodtan 
hozzájuk fordulhattunk, mindig megkaptuk a szükséges információkat, vagy a még hiányzó 
formanyomtatványokat. 

Néhány szó az általam teljesített tantárgyakról: 

Finnish for foreigners: 

Ez kötelező tantárgy, a finn nyelv alapjairól szól. Nem nyerte el a tetszésemet, mert egyrészt a 
nyelv nagyon nehéz, másrészt heti egy órában félév alatt képtelenség megtanulni finnül és 
vizsga hiányában nem is törtük magunkat. 

French basics: 

A franciaoktatás nagyon jó volt, de sokszor elmaradt, és itt is ugyanaz a gond, hogy kevés 
óraszámban rövid idő alatt nemigen lehet nyelvet tanulni. Aki viszont felvette a svédet, 
elmondta, hogy a tanár elég komolyan veszi, és több óra is volt belőle hetente, szóval 
utólagosan azt ajánlanám mindenkinek. 

Getting Local and Global (GLG) 



Ajándék 5 kredit. 4-5 fős csoportokba osztottak minket, elvittek minket kirándulni, és egyéb 
közös tevékenységeket szerveztek nekünk. Ezekről aztán beszámolót kellett írni, ami elég 
időigényes, de ha az ember csoportjában szorgalmas emberek vannak, akkor mindjárt 
egyszerűbb a dolog.☺ A kirándulások alatt lehetőségünk volt jobban megismerni egymást, 
ezáltal közösségépítő funkciója is van a tárgynak. Ennek ellenére sokan panaszkodtak, mert 
néha tényleg sok munka volt vele (prezentáció, naplóírás, stb.). 

Marketing 

Birgitta Niemi órája, aki szerintem messze a legjobb tanár az iskolában. Én valami oknál 
fogva mindig féltem tőle, olyan szigorúnak látszott.☺ Ő talán az egyetlen tanár, aki próbálja 
interaktívvá tenni az órát azzal, hogy kérdez is tőlünk, nem csak eldarálja az anyagot. 

Green Business Practices 

Juhani Palojärvi tartotta. A környezetvédelemről szól, igencsak általános formában. Nem 
lehet probléma senki számára, aki tisztában van például azzal, hogy a savas eső nem jó dolog. 
(körülbelül ilyen mélységben) A kb. 50 oldalas anyag ne ijesszen meg senkit! 

International Economics 

Tulla Kuusilehto tanárnő órája. Ez közgazdaságtan alapjai, minimális számú grafikonnal és 
számolással. Viszont ezen az órán tudtam meg, hogy Budapesten remek textilárukat lehet 
kapni.☺ 

Kirándulási lehetőségek 

A városból érdemes kimozdulni, amikor lehetőségünk adódik. Hétvégi programnak tökéletes, 
ha ellátogatunk a körülbelül kétórányira fekvő Ouluba, vagy az ugyanilyen messze található 
Vaasa-ba. A diákok néha szerveznek kirándulásokat Kokkolához közel található hétvégi 
házakba. Ez fantasztikus program, 
egy ilyenen én is részt vettem. 
Reggel értünk jött egy busz, és 
kivitt minket a városon kívülre. Itt 
egy rövid séta következett az 
erdőben, amely után megérkeztünk 
a házhoz a tó partján. Gyönyörű 
időt sikerült kifognunk, és hideg 
sem volt. Aki akart, csónakba 
ülhetett, és átevezhetett a tavon. Mi 
horgászni is megpróbáltunk, nem 
nagy sikerrel. A magunkkal hozott 
kaját megsütöttük a tűznél, 
miközben néztük a naplementét. 
Este szaunázás következett, ami 
után a legtöbben belevetettük 
magunkat a hideg vízbe. Néhányan maradtak éjszakára is. Ez a kép egy másik, ám hasonlóan 
szép tónál készült. 
Az egyik legnépszerűbb kirándulási alternatíva a finn fiatalok körében, hogy lemennek 
Helsinkiig, vagy Turkuig, itt hajóra szállnak és átmennek Stockholmba. A legtöbben nem 
azért, hogy a várost lássák. Ugyanis ezeken a hatalmas (8-10 emeletes) hajókon vámmentesen 
lehet szeszesitalt kapni, a jegy is viszonylag olcsó és rendszerint átbulizzák az éjszakát az 
emberek (az út kb. 8 órás), van, aki ki sem száll Svédországban, hanem rögtön indul 
ugyanazzal a komppal vissza Finnországba. De ha ezt a kirándulást választanánk, 



mindenképpen szánjunk időt Stockholmra! A város nagyon szép, érdemes itt legalább két 
napot eltölteni. 
Szokták még ezen kívül ajánlani, hogy menjünk el Rovaniemibe, Lappföld fővárosába, vagy 
komppal át Észtországba, amit a finnek az olcsósága és a főváros, Tallinn szépségéért 
látogatnak. 
Mi az őszi szünetben fapados repülővel először Lettországba mentünk, innen Stockholmba és 
onnan haza komppal. Eseményekben gazdag utazás volt, az biztos, erről a túráról is lehetne 
legalább 10 oldalt írni. 

Summa (Σ): 
Az Erasmus egy hihetetlen élmény. Az ember egy teljesen kiszakad a otthoni életéből, és 
olyan dolgok történnek vele, amit a hétköznapokban csak ritkán él át. Rengeteg jóbarátot 
ismertem meg ez alatt az idő alatt, akikkel remélem, hogy hamarosan találkozom, és 
számtalan felejthetetlen emlékkel gazdagodtam. Szeretném megköszönni mindenkinek, aki 
ezt lehetővé tette számomra. 

A FINN TERMÉSZET 



GLG órán, a csoportommal 

FRANCIÁK MULATNAK 

Erasmus- Ő a felelős mindenért!! ☺ 
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